



法制周刊微信公众平台

# 法制周刊



## 绽放在大山深处的“映山红”

——记新县公安局交警大队车管所所长韩启荣

□本报记者 夏青云 通讯员 郭梦华

她美丽、大方,是一名普通的交警,一名基层青年党员。她是新县公安局交警大队车管所所长,她是“窗口”的一支警花,这个为民服务的窗口因她而灿烂!她就是韩启荣。

从警以来,“严格执法、热情服务”的理念已根植于她的头脑。新县车管所原来的办公条件简陋,设施陈旧,制约了工作的开展。全市公安机关开展内务管理规范化建设以来,韩启荣积极汇报、协调,交警大队在经费十分紧张的情况下,对车管所进行了改建,建起了近300平方米的车管业务大厅。实行敞开式“透明化”办公,配备了空调、休息桌椅以及办事流程的指南、指示牌等服务设施,让服务项目一目了然,为办理业务的群众提供了一个优美舒适、快捷高效的办事环境。

作为车管所所长,韩启荣知道,交警大队是公安机关的窗口,车管所是窗口中的窗口。在车辆管理工作中,她不敢有半点马虎。她反复学习全国各地公安机关执法标兵的先进事迹,写出了大量的读书笔记和心得体会。面对繁琐的日

常工作,她以执法标兵为榜样,见贤思齐,不断提高自己的业务素质和执法水平。

如何培养起与人民群众的深厚感情是韩启荣常常思考的问题,她决定从树立文明办事新风抓起。她利用休息时间,参阅业务资料,精心制作了车管所业务流程图,办理程序、收费项目指示牌,并公开民警的个人信息和职责,方便群众进行监督,以不断改进车管所工作。

为提高服务质量,她向群众公开承诺依法办理各项业务。倡导“四心”服务,即服务群众热心、咨询解释耐心、接待群众诚心、听取

意见虚心。“实干就是无声的警令,实干就是凝聚警心的粘合剂。”韩启荣是这样说的,也是这样做的。在车管所里,每天第一个上班的是她,最后一个下班的是她,最忙碌的还是她。在学习外地经验的基础上,针对一些偏远地区群众办证不方便的实际情况,她从有限的警力中抽调人员组成便民流动车管所,利用双休日到基层开展便民服务活动,深受群众好评。

今年5月份,适逢夏收农忙季节,为方便群众检车,韩启荣身体力行,带领民警深入运输车辆较多的卡房乡各村,上门为群众服务,3

天共检车405辆。汗水湿透了警服,烈日晒黑了皮肤,但她不叫苦,不叫累,用辛勤的劳动换来了群众满意的笑容。离开卡房乡时,群众为他们送来写着“服务来到家中,年检两袖清风”的锦旗。

针对车管所存在的档案不齐全、牌照流失等遗留问题,韩启荣加大了治理整顿力度,她把突破点放在清理牌照、档案等问题上,追根溯源,认真审查。经过全所民警的共同努力,取得了显著成效,并据此制定了严格的档案管理、牌照发放、岗位责任等制度,使车管所民警增强了责任感,从机制上保证

了法律法规的落实,车管所面貌焕然一新。

对于车管所所长来说,手中握有一定的权力,时刻面对着权力和金钱的考验。同时车管所工作又是整个交通管理的源头,如果把关不严,势必会带来严重的后果。韩启荣严格依法办事,为警清廉,两袖清风,虽然也因此得罪了一些亲朋好友,但她的举动却赢得了群众的信赖,她认为这很值得。一次,她的一位同学来找她,进屋二话不说,先将几百元钱塞到她手上,然后告诉她,自己买了一辆手续不全的车,要求老同志给个面子,给车上个牌照。韩启荣就对他讲:“钱我不能收,手续补全可以按规定办理。”那位同学气呼呼地说:“手续全了,还找你干啥!”说完就摔门而去。

一份耕耘,一份收获,韩启荣在平凡的工作岗位上做出了不平凡业绩,在事业和家庭这架天平上,她始终倾向于她所钟爱的交管工作。而作为一个妻子、一个母亲,她却满怀愧疚。她年幼的孩子需要母亲的呵护,年迈的双亲需要女儿的照料,在繁忙的工作之余她能回家做的却很少。每每想起,她的心中就有丝丝的不安和愧疚,但她无愧于头顶上闪亮的警徽。

赢得了同事们的充分肯定,也赢得了群众的赞扬。

作为一名女交警,一位平凡的母亲,一位普通的妻子,一位孝顺的女儿……她总是尽心尽力完成好自己的使命,可只要工作上有需要,她的天平就倾向自己挚爱的岗位,不畏艰辛,任劳任怨,一心一意为人民,舍小家为大家。她,难道不值得我们学习吗?

### 擦亮窗口 为民服务

□段黎明

交通警察,从某种程度上说是一座城市的窗口,民警的形象,代表着公安执法的形象。在韩启荣看来,群众的利益无小事,扶老携幼,服务车主,关心群众,体贴群众,做群众的贴心人就是她的本职工作。

作为一名普通交警,韩启荣

把所有的汗水都洒向了交通管理事业,把全部的爱都给了辖区的百姓。她用自己的实际行动,用默默无闻的奉献精神,用坚持不懈的努力,为新县交通管理事业奉献着自己的青春。

作为新县交警大队车管所的负责人,韩启荣深知自己肩负的责任,在工作中,她严于律己,做好表率。她认真负责的态度不仅

## 流程透明 阳光司法

全市法院裁判文书上网工作会召开

本报讯(记者 段黎明)为了更好地推进裁判文书上网暨网络庭审直播工作,6月11日,市中级人民法院召开全市法院裁判文书上网工作推进会。该院党组成员、政治部主任奚启峰及中院宣教处成员、各县区法院分管裁判文书上网工作的院领导等相关人员参加了会议。会议由市中级人民法院政治部主任金波主持。

会上,各基层法院汇报了1月份至5月份裁判文书上网、庭审直播情况。与会人员就这两项工作如何开展进行了讨论,部分工作滞后县区院还做了情况说明、表态发言并提出整改措施。会议指出,裁判文书和庭审直播是司法公开的重要平台,是阳光司法的要求,是服务群众的新渠道,也是传播法治文化的新载体。大家要严格按照要求,加强领导,统一认识,提高质量,评估舆情,充分发挥裁判文书、庭审直播的宣传教育功能,规范公众行为,树立正确导向的功能,切实将案件办理的全过程置于阳光之下,用司法公开促进司法公正。

会议强调,各基层法院要严格按照文件要求规范制作上网裁判文书,要更加注重工作细节,提高裁判文书的质量,积极做好裁判文书上网工作。会议同时就文章发表、舆情引导、新媒体运用、先进典型宣传等工作进行了部署。

### 今日导读

## 坚持综合治理 维护社会和谐

——淮滨县王家岗综治维稳与平安建设纪实

08版

### 政法短波

## 潢川县法院加大执行力度

本报讯(张杰)为加强执行队伍建设,进一步加大执行力度,切实提升执行工作质效,日前,潢川县法院执行局转变观念,完善两个机制,提倡三种作风。

该院完善绩效考核机制、队

## 息县检察院举办预防职务犯罪讲座

本报讯(余杰 海涛)6月10日,息县检察院在该县国税系统举办了预防职务犯罪专题讲座。该院预防局局长薛磊着重讲解了贪污罪、行贿罪、挪用公款罪等几种罪名的刑法条

## 平桥警方开展大整治百日行动

本报讯(曹春明)近日,平桥公安分局组织开展了安全隐患大排查大整治百日行动,把人员密集的生产场所、学校、商场、建筑工地以及养老院、福利院、幼儿园、医院等场所作为排查重点,全面、深入、细致地排查各类治安安全隐患,切实做到排查隐患重点场所不留空档、危险地方不留死角、关键时段不出漏洞,最大限度地排查出各种治安安全隐患,全力保障辖区群众的生命财产安全。

## 罗山交警大队圆满完成高考安保任务

在每个考点设置一台具有醒目标识的“高考服务车”,为考生提供应急救援服务。

高考期间,罗山县公安机关共出动警车100余辆次,警力200余人次为考生保驾护航。经过全体民警的共同努力,整个高考期间没有干扰高考的违法违纪行为发生,考试安全保密工作良好,考场外治安、交通秩序良好,圆满完成了高考安全保障工作任务。



## 市地税局开展行政执法规范化建设活动

本报讯(王进忠 杨涛)今年以来,为全面推进依法行政,根据市政府的有关要求,市地税局结合实际以规范执法权限、执法队伍、执法方式、执法程序、监督保障为着力点,扎实开展行政执法规范化建设活动。

落实税务行政审批制度改革。2002年以来国务院共公布取消、调整下放的涉税行政审批项目130多项,涉及地税的有56项,其中取消46项,下放调整10项。市地税局及时进行梳理,将取消调整、下放和保留的行政审批的事项、依据、条件、数量、程序等事项予以公示。

加强对已取消行政审批事项的后续管理。市地税局每年分两次对各单位取消的行政审批项目落实情况进行检查。

落实职责清单。根据总局下发的《国家税务总局关于发布第一批税务行政处罚权力清单的公告》,向社会公布了第一批涉及3大类8项税务行政处罚权力清单和运行流程图,市地税局认真落实,广泛接受社会监督。

结合实际出台《纳税人权益保护工作办法》。市地税局成立了纳税人权益维护中心,快速响应纳税人诉求,并按时限和程序移交有关部门处理。规范委托执法模式,对本单位委托执法情况进行清理规范,对没有合法依据的予以纠正。



□本报记者 夏青云 通讯员 李家银 甘东超

5月12日凌晨,翠柏肃立,晨风含悲。光山县殡仪馆遗体观礼台上,光山县检察院党组成员、副检察长胡晓梅同志静静地躺着,她以柔弱的身躯与病魔抗争了700多个日日夜夜,最终还是带着对事业的无限眷恋和对家人的深深牵挂,匆匆离开了深爱着她的人们。

### 同事眼中的工作狂

1986年,刚满18岁的胡晓梅带着青涩与腼腆,加入了光山检察大家庭。从那时起,她就立志把自己的青春奉献给神圣的检察事业。进院后她被安排在办公室工作,办公室是综合部门,工作繁琐复杂、千头万绪,她却乐在其中,在这个岗位上干就是17年。这17年间,经她上传下达的文件和事项谁也数不清,经她整理的档案堆满了整整两间屋子,那一册册仍留着芳香的整齐的档案,还在述说着她默默奉献的工作经历。

她谦虚,遇到问题总是虚心请教,向老同志、向领导请教,直到弄懂为止。她勤奋,同事们总是能看到她柔弱的身影在忙碌着。为了把工



近日,新县法院举办了“慈善一日捐”活动。在该院党组书记、院长郑镇林的带领下,全院干警踊跃参加捐款,所捐款项将用于扶危济困,救助社会弱势群体。 胡冬明 高海硕 摄

## 花落香如故

——追记光山县检察院党组成员、副检察长胡晓梅

药您还要加班到这么晚?真是不可思议。”旁边的公司工作人员无意中听到电话那头的声音,无法相信连续十多天熬夜的她是个病人。

光山县检察院连续3届成功创建省级文明单位,那金灿灿的奖牌上,无不凝聚着胡晓梅辛勤的汗水和忍受病痛坚持工作的心血。

工作29年来,从一名普通的干警到政治处主任,再到副检察长,这一步步走来,她身后留下的是串串闪光的足迹:全市检察系统十佳女检察官、优秀检察干警,市、县先进党务工作者、优秀共产党员,荣立个人三等功,市、县先进个人等。

### 大家心中的热人心

在工作中,胡晓梅是一个要强的人,但在生活中,她却是出了名的温柔贤惠。丈夫工作比她还忙,有时,为了不耽误女儿吃饭上学,她通常是下班后赶回家把饭菜准备好,照顾女儿吃完饭,自己又赶到单位加班。

在同事中间,她有一个亲切的外号——胡小妹。她性格豪爽,却又是一个十分有耐心的倾听者。干警无论老幼,一有时间就爱向她倾诉自己的委屈,谈论自己工作生活中的想法,每次她都是仔细地聆听,乐呵呵地开导或引导。谁有了难处,她总是想方设法出点子、想路子,帮助他们走出困境。特别是对新进单位家在外地的干警,她更是呵护有加,有时,她把她们邀请到家里为她们烧上可口的饭菜。

在老干部心中,她是他们的贴心人。在政治处工作期间,每年的重要节日,她都要代表县检察院送去对老干部的关怀。团聚会餐时,有些老干部手脚不方便,她干脆陪护在旁,亲自喂饭端茶,像对待自己家的老人一样,那情景让一些老干部至今难忘。

胡晓梅有一个十分温馨的家庭,丈夫工作出色,女儿大学就要毕业了,一家人勤奋、努力、和睦睦睦。

正当她准备以更好的状态投入工作的时候,命运与她开了个玩笑,肆虐病魔无情地夺去了她的生命,青山垂哀,秀水长悲。

### 医生眼中的坚强者

2013年的春节刚过,北京市肿瘤医院里,胡晓梅被确诊为恶性卵巢肿瘤,需马上手术。消息传到院里,大家都为她难过。手术后,胡晓梅的身体非常虚弱。院领导考虑到她的身体状况,建议她在休养,可她坚决不同意,没过多久,她又出现在单位的大院里。

手术结束后,她往返于光山北京之间,接受化疗的同时她仍然放心不下工作。反反复复地化疗,使她骨瘦如柴、身心疲惫。但她却一直把笑容挂在脸上。尤其是在开展党的群众路线教育实践活动中,她甚至把笔记本带到了北京医院的病床上,有空她就写笔记、做记录。

梅花香自苦寒来,胡晓梅就像那冬日里的梅花,迎风怒放,凌霜傲雪。曾经,她以乐观主义精神笑对人生,她以坚韧不拔的毅力坚守岗位,她以勤政廉洁的行为赢得了同事的爱戴、领导的信赖。她以凌霜傲雪的斗志顽强地与病魔抗争,如今梅花凋落,芳香如故……